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RIUNIONE DELLA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE TERZA 

Solidarietà Sociale Emigrazione Pubblica Istruzione 
Musei Biblioteca Spettacolo Sport Turismo 

N. 5 ANNO 2023 

L'anno duemilaventitre il giorno venticinque del mese Agosto alle ore 10,00 a seguito 
regolare invito di convocazione del Presidente Antonino Iraci Sareri, si è riunita 
nella sala consiliare Placido Rizzotto presso la residenza municipale la 3° 
Commissione consiliare permanente per trattare il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
2. Regolamento di gestione asilo nido comunale" Gioco della vita"; 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante la dott.ssa Patrizia Di Clemente. 
Fatto l'appello risultano presenti i seguenti Consiglieri comunali Iraci Sareri, 
Germanà, Pioppo non componente, Cali in sostituzione del Consigliere Monsù, Li 
Volsi, Stella. 
Si dà atto che partecipano ai lavori la Coordinatrice sig.ra Venticinque, le sig.re  
Maimone e Pellegrino in qualità di rappresentanti del comitato di gestione, il sig. 
Bonamico rappresentante sindacale. 
Assume la presidenza il Presidente Antonino Iraci Sareri. 
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si procede 
all'esame del primo punto all'ordine del giorno che prevede la lettura del verbale n. 
4 del 03.08.2023 il quale viene approvato dai Consiglieri Iraci Sareri, Stella, 
Germanà, Li Volsi, si astiene il Consigliere Cali. 
Il secondo argomento si apre con un ampio dibattito. 
Prende parte alla riunione il Consigliere comunale Ferragosto, sono le ore 10,45. 



I lavori vanno avanti con lo studio del regolamento sulla gestione dell' asilo nido 
comunale "Gioco della vita", si discute sulle autocertificazioni, sulle verifiche e 
sull'ultima graduatoria pubblicata. 
Si registrano i seguenti interventi: 
il Consigliere Cali riferisce che non bisogna creare discriminanze e valutare tutti i 
fattori ed i criteri con una diversità di trattamento. Per di più, suggerisce di 
intercalare nel regolamento un comma che specifichi se il lavoro dei genitori sia a 
tempo determinato o indeterminato; 
la Coordinatrice sig.ra Venticinque dice che tutti gli anni nascono questioni quando 
viene stilata la graduatoria. Ritiene che un altro problema sia quello attinente alla 
continuità; 
il Consigliere Stella sebbene favorevole alla continuità, poiché la ritiene 

fondamentale per lo sviluppo educativo e cognitivo del bambino, afferma che è 
opportuno valutare la graduatoria e le domande che vengono presentate ogni anno; 
il Consigliere Ferragosto fa notare che garantire la continuità didattica è 
importante, ma bisogna ricordare l'impossibilità di ospitare in altre strutture 
(perché inesistenti) i bambini di età inferiore a 24 mesi. 
la sig.ra Pellegrino è propensa alla continuità considerato che, le situazioni o le 
condizioni familiari possono mutare nel corso degli anni. 
Partecipa ai lavori l'Assessore dott.ssa Sabrina La Ferrara, sono le ore 11,00. 
Lascia la seduta il Consigliere comunale Pioppo, sono le ore 11,00. 
Il Consigliere Calì evidenzia che nella provincia di Enna sono rari gli asili gestiti 
dai comuni. Propone all'Amministrazione, se sussistono le condizioni, la 
collaborazione di cooperative private e la stipula di una convezione per usufruire 
dei servizi. 
A questo punto, la Coordinatrice sig.ra Venticinque mette in risalto la deficienza 
del personale nella gestione dell'asilo nido. 
Segue un ampio confronto. 
Interviene la Coordinatrice sig.ra Venticinque la quale propone ciò che segue: 

1. attingere ai fondi regionali o nazionali; 
2. una sezione primavera; 
3. una rete tra comune e scuola. 

L'Assessore La Ferrara risponde che l'Amministrazione ha già valutato la possibilità 
di aumentare il numero dei bambini e del personale, ovviamente è necessario capire 
se la struttura è idonea. Per la sezione primavera, dice di averne già parlato con il 
Dirigente scolastico. 
Segue un dibattito. 
L'Assessore La Ferrara esce dall'aula, sono le ore 11,40. 



La sig.ra Pellegrino solleva il problema sul servizio mensa scolastica. 
Si apre un confronto e si registrano questi interventi: 
il Consigliere Calì chiede se questo Ente sia in grado di garantire il servizio; 
la sig.ra Pellegrino invita il personale addetto alla cucina a non creare disservizi; 
la sig.ra Maimone ritiene che preparare i pasti non rientra nelle sue funzioni; 
il Consigliere Ferragosto risponde che è fondamentale fare una verifica sulle 
mansioni; 
il Consigliere Cali sostiene che è rilevante la professionalità e la formazione del 
personale ausiliare per le attività della cucina e che compete al comitato apportare le 
modifiche o proposte a questo regolamento; 
il Consigliere Li Volsi propone che nella prossima seduta si affrontino i problemi 
della mensa scolastica. 
Successivamente a un dibattito, i Consiglieri stabiliscono quanto segue: 

1. invitare il Capo Settore; 
2. valutare tutte le questioni; 
3. convocare la seduta per giorno uno Settembre alle ore 16,00. 

Esaurito l'ordine del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di 
interventi da porre in discussione alle ore 12,10 i lavori sono chiusi. 

Il Segretario della Commissione è onerato della trasmissione del presente verbale 
alla Presidenza. 

Il Presidente 
	

Il Segretario de/la Commi i e 
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